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Nyakunkon a de-
cember, a harmadik 
„emberes” hónap, egy-
ben az év utolsó hava is, 
amiről elmondhatjuk, 
hogy igazán bővelkedik 
ünnepekben, jeles na-
pokban. Talán nincs is 
az évnek még egy ilyen 
hónapja, amihez ennyi 

ránk hagyományozódott népszokás, jóslás, hi-
edelem, névnap kapcsán elterjedt és megtartott 
régi jó szokás maradt fenn. Számomra ezért is 
van varázsa a decembernek, meg persze lezárul 
egy nehéz, dolgos, küzdelmekkel teli esztendő.

Decemberben már az elején megkezdődik az 
ünnep a Borbála-nappal, amihez számos nép-
szokás fűződik, aztán a jól ismert Mikulás, azaz 
december 6., Szent Miklós napja. Tizenharma-
dikán Luca-nap, ezt követi a karácsonyböjtje, 
napja és másnapja – és végül az óévbúcsúztató 
közkedvelt napja a Szilveszter. Mindezek közül 
mégis kiemelkedik december 13., amely egy-
ben az év legrövidebb napja is, amikor a Nap 
meghal, hogy huszonnégy óra múlva újra életre 
támadjon, újjászülessen. Szerte a világon kü-
lönféle történetek, babonák és szokások fűződ-
nek ehhez a dátumhoz. Vannak vidékek, ahova 
Luca fényt visz, de elterjedtebb gonoszságairól. 
A néphit kétféle Lucát ismer: a jóságosat és a 
boszorkányost. Szent Lúcia a katolikus egyház 
egyik szentje, de pogány istennőként is emlege-
tik, amely szent ugyan, de a néphitben valami-
lyen nagyasszony, boszorkány.

A magyar néphagyományban a Luca-nap a 
legismertebb asszonyi ünnep, mert rájuk vonat-
kozik a legtöbb utalás a nappal kapcsolatosan. 
Fennmaradt írásos emlékeink szerint ezen a na-
pon tilos volt az asszonyoknak, lányoknak dol-
gozni. Aki ezt megszegte, az magára vonta Luca 
haragját. A népi hiedelem szerint kővé dermedt 
az, aki mosott, aki pedig kenyérsütésre adta a 
fejét, az számíthatott rá, hogy Luca ráül a sütő-
lapátra és lapos lesz a sütet. Tilos volt továbbá az 
asszonyoknak tüzet gyújtani, de jaj volt annak 
a gazdasszonynak is, aki varrt, mert büntetésből 
Luca bevarrta a tyúkjai fenekét. Azért, 
hogy a tyúkok jól kotoljanak, ajánlatos 
volt a nap nagy részében feküdni vagy 
üldögélni. 

Pórul járt az a fehérnép is, aki ezen a 
napon szőtt, font. A gonosz Luca a kóc-
cá változtatott fonalat tömte a vétséget 
elkövető esze helyére. Nem volt ildomos 
kölcsönadni sem – a boszorkány nem 
hunyt szemet a vétség felett, s ha vélet-

lenül megkaparintotta a kölcsönt, bajt zúdított az 
egész ház népére. Úgy tartották, hogy a gonoszjá-
ró napon mindenhol boszorkányok leselkedtek. A 
falvakban ekkor nem engedtek idegent a házba, 
mert nem lehetett tudni, az idegen képmásában 
nem settenkedik-e be a házba, s nem viszi-e el a 
háziak szerencséjét. Egyes vidékeken az asszo-
nyokat nem engedték be – ők voltak a boszorká-
nyok, másutt éppenséggel úgy gondolták, hogy az 
idegen férfi  látogatása szerencsét hoz.

Nemcsak gonoszságairól ismert ez a nap, szá-
mos más szokás is fennmaradt, amit manapság is 
megtartunk – legalábbis azok, akik hűek a hagyo-
mányokhoz. A Luca-pogácsa sütése sok család-
ban megmaradt, s az apró, sós pogácsákba ma is 
elrejtünk egy-egy fémpénzt, a szerencsehozó Lu-
ca-pénzt, amit aztán a következő decemberig tar-
togatunk, hátha szerencsét hoz majd. Ugyanígy a 
búzahajtatás is él még napjainkban és a Luca-ka-
lendárium is, amely a karácsonyig tartó 12 napból 
a következő év hónapjainak időjárására következ-
tethet. Érdekes módon többször úgy sikeredett 
már, hogy valóban száraz, aszályos hónap volt 
az, amit a „naptár” előrejelzett. Luca-széket nem 
faragunk már – legalábbis nagyon ritkán –, talán 
egyes hagyományőrző csoportok vagy egyesüle-
tek. Annak formája az ötágú csillagra emlékeztet, 
s a néphagyomány szerint aki erre a székre ráül, 
az meglátja a jövendőbelijét, de erre a székre áll-
hatnak fel azok is, akik a karácsonyi éjféli misén 
meg szeretnék tudni, hogy a jelenlévők közül kik 
a boszorkányok.

Hogy hogyan sikerül napjainkban betartani 
a nőknek mindezen dologtiltó tevékenységeket,  
nem tudni, de az bizonyos, hogy ma már kevesen 
varrunk (kézzel), szőni sem sokan szőnek, nem 
fonnak, tyúkokat sem tojóznak, sok helyütt a tü-
zelős kemencét felváltotta a gáz és az elektromos 
tűzhely, kézi mosás helyett ott a mosógép, kenye-
ret is az üzletben vásároljuk, kölcsön pénzt nem 
adunk – mert nekünk is kevés van. Jó volna azon-
ban ezen a napon egy kicsit üldögélni, netán fe-
küdni, heverészni, csakhogy megkülönböztessük 
a többitől Luca-napját, hogy betartsuk őseinktől 
örökölt jó szokásainkat, többek között a december 
13-át is. Aranyos Á. Klára

Boszorkányok éjszakája
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 11. 29. – 2016. 12. 05.

HATÁRON INNEN
A zentai Pansat vállalat tulajdonosa, Mol-
nár Béla sértegette a járőröket és az adó-
ellenőröket, amikor munkájukat végez-
vén beállítottak hozzá. Az egyik rendőrt 
kétszer arcon ütötte, a felügyelőket pedig 
kizavarta az üzlethelyiségből. A hivatalos 
személyek a Pansat üzlethelyiségét akar-
ták átfésülni, mert illegálisan sugárzott ká-
beltelevíziós műsorokat.

A Vajdasági Magyar Diákszövetség (Va-
MaDisz) képviselői részt vettek Genfben 
az ENSZ Kisebbségügyi Fórumán, és töb-
bek közt az újvidéki Jogtudományi Kar 
anyanyelvi felvételi ügyét is prezentálták, 
ennek kapcsán tartottak sajtótájékoztatót a 
szervezet székhelyén.

Enver Hoxhaj koszovói külügyminiszter 
sértegetései miatt Ivica Dačić szerb kül-
ügyminiszter elhagyta a varsói külügy-
miniszteri találkozót, amelyen a visegrádi 
csoport tagországai, valamint hat nyugat-
balkáni ország vett részt.  

Azok a szerbiai polgárok, akik újév előtt 
átadják az elektronikus egészségbiztosítási 
kártya kiváltására vonatkozó kérelmet, de 
nem kapják meg az új egészségügyi kár-
tyát január 1-je előtt, a régi egészségügyi 
könyvecske alapján részesülnek orvosi 
ellátásban, amennyiben az hitelesítve van. 

A Palicsi-tó rekultivációjának projekt-
je nincs veszélyben, közölte az RTV-vel 
Jasmina Vulović, a Német Fejlesztési 
Bank (KfW) szerbiai irodájának igazga-
tóhelyettese. Elmondása szerint nincsenek 
nagyobb késlekedések a 6,5 millió euró 
értékű projekt megvalósítása terén.

A Blic napilap értesülései szerint a jövőre 
esedékes szerbiai elnökválasztást április 
9-én tartják meg, s bizonyos forgatóköny-
vek szerint előre hozott parlamenti válasz-
tásokat is tarthatnak azon a napon. 

Ünnepi kivilágítás és forralt bor illata 
lengte be december elsején este az újvidé-
ki Szabadság teret, ahol 6 órakor kezdetét 
vette az első Winter Fest, azaz a karácso-
nyi vásár, amely idén egész február 3-áig 
várja a látogatókat.

Feltehetően nagyobb kaliberű lőfegyver-
rel sebesítettek meg iráni bevándorlókat a 
horgosi menekülttábor közelében – tudta 
meg az M1 Aktuális csatorna Híradója. 
A közmédia tudósítója szerint a még múlt 
kedden történt eset kapcsán hírzárlatot ren-
deltek el a szerbiai hatóságok. 

Vasárnap délután 17 óra körül nem messze 
a pancsovai Duna-kikötőtől súlyos szeren-
csétlenség történt, amikor egy vontatóhajó 
nekiment egy halászhajónak. Az ütközés 
következtében a halászhajó elsüllyedt. A 
hajón két személy tartózkodott. Egyikü-
ket kimentették a vízből, a másik viszont 
eltűnt.

Tíz napja hiába keresik a Tiszában eltűnt 
lányt, a zentai Vitéz Barbarát, de még 
hétfőn sem bukkantak a nyomára a zentai 
Tisza Mentőcsapat tagjai. 

Vandálok törték be az üvegeket és szagga-
ták szét a fényképeket, teljesen tönkretéve 
ezzel Srđan Veljović Vukovár, egy város 
meggyilkolása című kiállítását, amelyet 
november 18-án nyitottak meg Újvidéken, 
a Zmaj Jovina utcában, a Milan Mladeno-
vić átjárónál.  

HATÁRON TÚL
Ráhelyezték az új védőburkot az 1986-ban 
balesetet szenvedett csernobili atomerőmű 
sérült reaktorára – jelentették múlt kedden 
ukrán hírforrások az Európai Fejlesztési és 
Újjáépítési Bank (EBRD) sajtószolgálatra 
hivatkozva. 

Sem Csehország, sem Franciaország nem 
támogatja a menekültek elosztására vo-
natkozó kötelező kvótákat - közölte Mi-
loš Zeman cseh államfő, miután Prágá-
ban szerdán tárgyalt francia kollégájával, 
Francois Hollande-dal. Zeman szerint 
ebben teljes volt az egyetértés közte és 
francia vendége között. 

Nagy valószínűség szerint újabb táma-
dásokat tervez elkövetni Európában a 
közeljövőben az Iszlám Állam nevű ter-
rorszervezet – közölte az európai uniós 
tagországok hágai székhelyű rendőri 
együttműködési szervezete, az Europol 
pénteken. 

Újabb sikereket könyvelt el Aleppóban 
a Bassár el-Aszad szíriai elnökhöz hű 
hadsereg: a katonák elfoglaltak az észak-
szíriai nagyváros keleti részén egy újabb 
negyedet. 

Megölték szombaton az Iszlám Állam 
terrorszervezet észak-kaukázusi cso-
portjának, a Vilájat Kavkaznak számos 
oroszországi támadásért felelős vezetőjét 
– közölte az orosz Szövetségi Biztonsági 
Szolgálat. 

Eltemették Fidel Castrót: a kubai forra-
dalom 90 évesen elhunyt vezetőjét San-
tiago de Cuba városában, a Santa Ifi genia 
temetőben helyezték örök nyugalomra. 
Helyi idő szerint vasárnap reggel hét óra 
körül huszonegy ágyúlövés dördült el 
Fidel Castro tiszteletére, jelezve, hogy el-
kezdődött a szertartás.

Egy Európa-barát Ausztria győzelmeként 
méltatta Alexander Van der Bellen azt, 
hogy megnyerte az elnökválasztás meg-
ismételt második fordulóját az Osztrák 
Szabadságpárt (FPÖ) jelöltjével, Nor-
bert Hoferrel szemben. 

Megkezdődtek a záróbeszédek a háborús 
bűnök elkövetésével vádolt Ratko Mla-
dićnak, a boszniai szerb hadsereg egyko-
ri parancsnokának perében hétfőn a hágai 
Nemzetközi Törvényszéken (NT). 

Összeállította: Bödő Sándor
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Munkahelyteremtés: vajon hol van a kutya elásva?

Múlt szerdán hatodik ülését tartotta a községi képvi-
selő testület, mely most sem volt mentes személyeske-
déstől és hosszúra nyúló párbeszédektől.

A legfontosabb momentumok egyike azonban az 
volt, hogy a tervezett 1 milliárd dinárról 860 millióra 
csökkentett az idei költségvetés.  A képviselők döntöt-
tek a Településrendezési Közvállalat felszámolásáról is. 
Hatáskörei és szakemberei nagyobb részét a Komuna-
lac Kommunális Szolgáltató Közvállalat veszi át. Némi 
vita után döntöttek az ingatlanok jövő évi vagyonadóhoz 
szükséges négyzetméterenkénti átlagárairól is, amelyek 
övezetenként különböznek és attól is függnek, lakott 
vagy lakatlan az adott ingatlan. 

Másik lényeges témakör az egyes falvakban a helyi járulék 
bevezetésének kérdése. Martonoson december 16. és 20., Tóthfa-
luban december 1. és 16., Oromhegyesen pedig december 5. és 
16. között bocsátják szavazásra a helyi járulék bevezetéséről szó-
ló indítványt. A mostani ülésen Horváth Gergely, Martonos helyi 
közösségének elnöke számolt be arról, mire fordítanák a befolyó 
összeget. 35 százalékot az esővíz-elvezető rendszer kiépítésére 
szánnának, ami a legfontosabb lenne a falunak. Fejsztámer Ró-
bert polgármester elmondta, az önkormányzat a helyi járulékból 
befolyó összeg mellé minden dinár mellé tesz egyet. 

Elfogadták a rendeletjavaslatot az ingatlanok négyzetméte-
renkénti átlagáráról a 2017. évi községi vagyonadó kivetéséhez. 
Ennek értelmében három övezetet állapítottak meg, azt is fi gye-
lembe véve, hogy lakott vagy lakatlan a kérdéses ingatlan. 

Az UKROK képviselői a szemételszállítás megfi zettetésére 
tettek újabb javaslatot, melynek értelmében a közintézmények 
esetében nem négyzetméter-alapú lenne az elszámolás, illetve ja-
vasolták a vonalkódos rendszer bevezetését, ami lehetővé tenné, 
hogy az elszállított hulladék mennyisége és a szállítás gyakorisá-
ga alapján történjen a díjfi zetés. A vezetőség szerint technikailag 
jó az elgondolás, de matematikailag nem lenne kifi zetődő.  (v)

Képviselő testületi ülés hatodszor
Csökkent a községi költségvetés

A munkanélküliség országos probléma. Főleg a 30 év alat-
tiakat érinti, ezért a fi atalok egyre inkább a külföldi munka-
vállalást választják. Magyarkanizsán is hasonló a helyzet. 

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat (NFSZ) magyarka-
nizsai kirendeltségének adatai szerint a községben jelenleg 
457, elsőtől hetedik fokozatú végzettséggel rendelkező, 15 
és 30 év közötti munkanélkülit tartanak nyilván, akik átlago-
san 2-3 évet várnak az elhelyezkedési lehetőségre. A legtöb-
ben első, legkevesebben hetedik fokozattal várnak munkára. 
Hogy mekkora eséllyel? Hát...

– Mostanában nagyon keresik a kereskedőket legalább 
harmadik fokozatú középiskolai végzettséggel, de a szak-
képzetlen munkásokat is. A hatodik és hetedik fokozatú vég-
zettségűek általában végzettségükhöz kötődő munkahelyet 
vállalnak fel, a többiek más munkát is elfogadnak – mondja 
Apró Varga Silke munkaügyi tanácsadó. 

A fi atalok közül sokan megpróbálják előremozdítani sa-
ját szekerüket, körbejárják a munkaadókat, hirdetik magukat 
a szolgálat honlapján és ott vannak az állásbörzéken, ahol 
azért akad munka számukra. A munkaközvetítő a szakmai 
gyakorlat megszerzésének lehetőségét is biztosítja az első 
állásukat kereső fi atalok számára, ami nem kerül pénzébe a 
munkáltatónak, hiszen a NFSZ állja a költségeket, a fi atalok 
ugyanakkor munkatapasztalatot szereznek. A szolgálat ma-
gyarkanizsai fi ókja önéletrajz-író tanfolyamokkal is segíti a 
fi atal munkanélkülieket, akik körzeti szinten a Zentán műkö-
dő munkanélküliek klubjában tudják elsajátítani a megfelelő 
önéletrajz megírásának ismereteit. 

A NFSZ most megjelent országos tájékoztatójában Zo-
ran Martinović igazgató azt mondja, hogy Szerbiában az év 
harmadik negyedében 13,8 százalékos volt a munkanélküli-
ség, ami 2008, a gazdasági válság kirobbanása óta a legjobb 
eredmény, s várakozásai szerint az évet is 15 százalék alatti 
munkanélküliségi rátával zárhatjuk. Martinović véleménye 
szerint az elkövetkező évben nagyobb számú új munkahely 
nyílhat, fi gyelembe véve a gazdasági növekedés előrejelzé-
seit és a mind nagyobb számú külföldi beruházást, mert az 
egyben elősegítheti a meglévő munkahelyek megtartását is.

Amennyiben ez így van, miért nem érezzük jótékony hatá-
sát. Még mindig azt halljuk, ez is csomagol, az is csomagol. 
Akkor hát hol van a kutya elásva? A megoldás vélhetően a 
gazdaságfejlesztés-beruházások-munkahelyteremtés-okta-
tás-szakképzés-méltányos bérezés vonalon keresendő. Ve-
zető politikusaink szerint gazdasági fellendülés vette kezde-
tét az országban. Lehet, de a szerbiai gazdaság még mindig 
olyan gyenge alapokon áll, hogy építeni rá nem lehet, a nép 
közben folyamatosan szegényedik és már nem tud tovább 
várni a valós fellendülésre, mert belepusztul. Inkább elmegy. 
Minden ember távoztával megint egy munkanélkülivel keve-
sebbet jegyez a statisztika, és ha így haladunk, akár 10 száza-
lékra is csökkenthet a munkanélküliség mutatója... 

Csak az a gond, hogy ez nagyon csalóka mutatószám. Mi 
lesz, ha egyszer csak hazajön az a sok ember? Olyan jól ál-
lunk majd, hogy mindenkinek jut munkahely vagy a munka-
nélküliség mutatószáma megint felugrik, mondjuk 25 száza-
lékra? 

Bödő Sándor  
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Négy-öt éve már, hogy a NIS Kőolajipari Rt. közreműkö-
désével a Vöröskereszt magyarkanizsai községi szervezete 
mostani, felújított épületébe költözhetett. Az új objektumban 
lényegesen megjavultak a működési feltételek, raktárhelyisé-
gük azonban nem volt. Az új székház bejárata melletti épületek 
nagyon rossz állapotban voltak, azokat nem lehetett hasznosí-
tani. Néhány hónappal ezelőtt ezeket az épületeket lebontották 
és helyükön nagy ütemben épül az új raktárépület.   

Mivel a Vöröskereszt magyarkanizsai községi szervezete a 
tavalyi hatalmas migránsválság idején alaposan kivette részét 
a munkából, és a horgosi határnál tanyázó menekültek miatt 
még mindig eleget tesz feladatainak, az UNDP, azaz az ENSZ 
Fejlesztési Programja mintegy 7 és fél millió dinárt biztosított 
a raktárépület kiépítésére. A civil szervezet eddig ideiglenesen 
használatba kapott vagy bérelt helyiségekkel tudta csak meg-
oldani a raktározást, ami egyáltalán nem felelt meg az idevágó 
előírásoknak. 

– A Vöröskeresztre is vonatkoznak azok az előírások, hogy 
egy raktár hogy kell, hogy kinézzen, hogy egy élelmiszert ho-
gyan lehet tárolni. Semmiképp sem úgy, ahogy ez eddig nálunk 
volt. A migránsválság idejére kaptunk egy 5x6-os konténert a 
Nemzetközi Vöröskereszttől, amit akkor is, de még most is rak-
tárként használunk. Nagyon remélem, hogy a készülőben lévő, 
mintegy 140 négyzetméteres épületben szabványszerűen tudjuk 
majd tárolni az élelmet, a tisztálkodási szereket, a ruhaneműt és 
a katasztrófavédelmi eszközöket, és végre méltó körülmények 
közepette fogjuk végezni azt, amiért vagyunk, a segítségnyúj-
tást – nyilatkozta Cseszkó Mónika, a segélyszervezet titkára.

Lackó Róbert, a magyarkanizsai önkormányzat menekült-
ügyi megbízottja elmondta, hogy a Vöröskereszt raktárépületé-
nek építése mellett további 7-7 és millió dináros ráfordítással 
folyik, és lassan be is fejeződik a tavaly még migránspihenő 
központként működő vásártér felújítása is. Jövőre újabb eszkö-
zökre lehet számítani az ENSZ Fejlesztési Programjától.

– Ezt a támogatást azok az önkormányzatok kapják, amelyek 
közvetlenül is érintve voltak illetve még mindig érintettek az 

illegális bevándorlásban. Mivel Magyarkanizsa benne volt, sőt 
Horgos, ha jóval kisebb mértékben is, mint tavaly, még mindig 
benne van, Fejsztámer Róbert polgármester és jómagam igye-
kezünk sikerrel lobbizni az újabb támogatások megszerzése ér-
dekében. A jelek szerint sikerrel jártunk, mert máris több prog-
ramunk ott van a nemzetközi szervezet prioritási listáján. Ezek 
közül nagyon jelentős az a pénzügyi támogatás, amellyel remél-
hetőleg már a következő év elején kártalanítani tudjuk azokat 
a gazdákat, akik a tavalyi évben komoly károkat szenvedtek el 
a migránsáradat miatt. Kiemelt helyen szerepel a Komunalac 
Kommunális Szolgáltató Közvállalat fejlesztése is, amely kü-
lönféle munkagépeket vásárolhat majd, de a prioritási listán van 
a magyarkanizsai tűzoltóotthon felújítására és felszerelésének 
bővítésére szolgáló keretösszeg is, amely magába foglalja egy 
modernebb tűzoltóraktár kialakítását is – hallottuk Lackó Ró-
berttól.   

Noha a Vöröskereszt raktárépületének kivitelezési munkála-
tai az időjárás miatt kis késésben vannak, várható, hogy a rak-
tárépület az év végéig elkészül és január első felében át is adják 
rendeltetésének.

Bödő Sándor  

Januárban új raktárat kap a Vöröskereszt
– Esély van a tavalyi migránsok okozta mezőgazdasági károk megtérítésére is –

A Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény a 
2015/2016-os tanévben részt vett a Szerbiai Kőolajipari Vállalat 
(NIS) által kiírt pályázaton. A program, amely pozitív elbírálást 
nyert: az úszásoktatás, az iskolaelőkészítő csoportok gyermekei 
számára a község területén. A projekt megvalósításának helyszí-

ne a magyarkani-
zsai gyógyfürdő 
medencéje volt. 
A község falvai-
ból a gyermekek 
autóbusszal utaz-
tak, heti rendsze-
rességgel ez év 
szeptember köze-
pétől, november 

végéig. A NIS által kiírt pályázat lehetőve tette, hogy 210 gyer-
mek díjmentesen utazzon és részt vegyen az úszásoktatásban. A 
program célja a gyermekek számára az alapvető vízbiztonság 
elnyerése és a víz megszerettetése. Az intézmény nevelői és a 
fürdő kitűnő úszómesterei lehetővé tették, hogy a gyermekek 
ismerkedjenek a vízben levés érzésével. A vízben az első moz-
gások-láblógatás, lábollózás (medence szélén ülve), végigka-
paszkodás a medence szélén, a törzs és a lábak hátranyújtása, 
az arc lemerítése. A biztonságos mozgás érzése különböző vízi 
játékok és játékszerek alkalmazásával történt. A gyermekek szá-
mára nagy élményt nyújtott a program.

Köszönjük a NIS vállalatnak a pályázat lehetőségét, a Ku-
rir utaztatási cégnek és a Magyarkanizsai Gyógyfürdőnek az 
együttműködést. Köszönet az óvónőknek, úszómestereknek a 
felelősségteljes, odaadó munkáért. K. V.

Úsznak az ovisok
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A belső valóság, a belül hordott érzel-
mek, emlékek, ideák és nagyon is valós 
tapasztalások általában a szépség, a jó-
ság mércéjével bíró fogalmak. Önnön-
magunkra kivetített, kifejező erejű uta-
lások. Velünk élő képzetek. Sok esetben 
a természetünk függ tőlük. Hordozzuk 
ezeket a hogyan-mikéntekre, a mitőlre, 
de legfőként a miértekre adható válasza-
inkat. 

A kérdőjelekre kínálkozó felelete-
ink erősen kódoltak. Sokan egy életen 
keresztül nem fejtik meg egyiket sem. 
Ám a művészember a saját eszközei-
vel igyekszik föltörni ezeket a titkok-
kal zárt, bonyolultnak tűnő képleteket, 
amikről aztán igen gyakran bebizonyo-
sodik, hogy szükségtelen túldimenzi-
onálni őket. Megijedni pláne nem kell 
tőlük. Akinek megadatik a teremtés lehetősége, és ehhez 
elég tehetsége van, ugyanakkor elégséges akarat munkál 
benne, nagyon hamar átlátja a rendszert. Érteni, de ami 
ettől is lényegesebb – érezni tudja majd a világot. 

Aleksandar Oklobdžija művészi pályája azon szakaszá-
hoz ért, amikor már mellőzhetők a saját nyavalyáink, az 
idegpályáink körüli fölösleges tiszteletkörök. Így a helyes! 
El is kell hagyni a legbelső univerzumunk csillagképeinek 
dodonai üzeneteit. Egy bizonyos koron túl már nem kell 
a babonás belvilágunk szirénhangjain rágódni. A kiforrott 
alkotó ugyanis jóval bölcsebbé, többé lesz. Eredetivé vá-
lik. A köldöknézés abbamarad. Sztoikus nyugalom hatja 
át minden gesztusát. Amit fest, amit létrehoz, azokon a 
képeken a fi atalkori manírok egyre halványabbak, hisz a 
sallangmentesség, a tűpontos alkotás spiritualizmusa nem 
tűri meg a harsányságot, a tétovázást, a tapogatózó útke-
resést, ami minden alkotó számára a korai, éretlenebb idő-
szakok kénytelen velejárója volt. 

Oklobdžija kiál-
lított képeinek java 
már a teljes fö-
lülemelkedettség 
fázisában készült. 
Úgy témájában, 
mint technikájában 
elmélyült, fi lozofi -
kus tartalmat köz-
vetítenek a képek. 
A fi gyelmünket a 
kö rnyeze tünkre 
összpontosítják. A 
festő átértelmezi, 
azaz ha tetszik: 
tolmácsolja, lefor-

dítja, a képzőművészet vizuális eszközeivel újrabontja a 
formákat. Az igazság sulykolása helyett sajátos képírói 
„nyelvezettel”, elfogultság nélkül tárja elénk a térbeli-
ség metafi zikájának adományát. Nem csoda. A vajdasági 
rónán alkotó képzőművészek, úgy a festők, mint a gra-
fi kusok legtöbbjét – már aki valamit ér – a kezdetektől 
foglalkoztatta a tér-teremtés formai leképezése. Vagyis a 
magyarázata, újraértelmezése annak a strukturális adat-
halmaznak, ami a létező és az elképzelhető mezsgyéjén 
karakteressé, egyedivé minősíti a tájat, mindaz, ami áthat-
ja szülőföldünk szellemiségét.

Oklobdžija színvilága rendkívül gazdag, mondhatni a 
közönyszürkétől a palást bíborjáig feszül az íve. A velen-
cei kékjén világítva parazslik a sárga. Mégsem a megfele-
lési kényszer korszerűsége, hanem a hitelesség nyugalma 
árad a nézőre. Noha a fi gurális ábrázolás ebben, a Dobó Ti-
hamér Képtárban reprezentált anyagban csak imitt-amott 
érhető tetten, az erős kontraszt hatásokkal operáló művész 
geometriai alakzatai révén azért egyfajta rajzos személet 
mégis csak tükröződik a képeken. Bársonyosan mélyek a 
színek, s mint a gordonka búgó hangja, hullámzanak a vo-
nalak. Mindössze az idomok közé ékelt szögletes formák 
árnyékolják a látványt. Egy másmilyen fénnyel megvilá-
gított effektussá varázsolják a lényegi tartalmat. Az imitá-
ció önmagáért való. A kanizsai festőművész a ma divatos 
összes elmélettel, divathatásokkal szemben magától érte-
tődő, kimért nyugalommal festett képein a gyakorlatias 
gondolkodás ötvöződik a lényegi való megragadásának 
egy másfajta, nagyon is emberi, mindeközben szellemi-
éteri értelmezésének a kísérletével. Aligha megkerülhető 
az a kérdés, lehet-e interpretálni a külső világ jelenségeit, 
a belülről fakadó emóciók révén? Aleksandar Oklobdžija 
önálló tárlatát elnézegetve, azt hiszem adekvát válasz szü-
letett. Igen, lehet. 

Pósa Károly

Kívülre került belső világ
– Széljegyzet Aleksandar Oklobdžija festűművész: A TÉR TOLMÁCSA című 

önálló kanizsai tárlatához –
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Az Ó-kontinens csúcsára nem csak hegymászóként lehet 
feljutni. A 4.810 méter magas Mont Blanc nem is engedi 
meg akárkinek, hogy meghódítsa. A törökkanizsai Domon-
kos Lászlónak, a Sleddog Sport Club Serbia elnökének nem 
is voltak ilyen ambíciói, mégis feljutott Európa csúcsára: 
középtávon, a kétkutyás kerékpárosok (bikejöring) férfi  
mezőnyében Európa-bajnok lett az ausztriai Ottenshlagban 
november 18-a és 20-a között megrendezett FISTC EB-n! 
A maga nemében ez is egy olyan csúcs, amit nem minden-
kinek sikerül meghódítania. Erről beszélgettünk el vele két 
héttel a nagy sikert követően. Természetesen vele volt az 
őt mindenben segítő felesége Karl Ágnes is, aki a szibériai 
huskyk tenyésztése mellett a gyönyörű jószágokkal a hazai 
és külföldi kutyakiállításokon is gyűjtögeti a babérokat. 

Ágiról és Laciról már nem egyszer írtunk, főleg az álta-
luk szervezett szánhúzókutya-versenyek kapcsán, amelye-
ket néhány éve minden tavasszal nálunk, a Tisza-parti kem-
pingtábor területén szerveznek meg. Az idei év azonban 
minden tekintetben sikerévként könyvelhető el életükben.

– Az év kicsit gyengébben indult, mert akkor állítottuk 
össze a hatos fogatot. Lacinak tesztelgetni kellett, melyik 
kutya hol lesz a jobb, és az addigi vezérkutyát hátra tette, 
azt gondolván, hogy hét évesen már nem való az élre. Saj-
nos ez hiba volt, mert mint kiderült, a fi atalabb kutyák az 

év elején még nem voltak készek arra, hogy vezérkutyák 
legyenek. Három próbálkozás után végül az a kis szuka ma-
radt az élen, amelyikkel Laci az EB-n is versenyzett, azzal, 
hogy vissza kellett mellé tenni az addigi, tapasztalt vezér-
kutyánkat – kezdte Ági a történetet. – A kísérletezés elle-
nére Lacinak a veresegyházi Medve-kupán sikerült ezüst-
érmet szereznie. Aztán a nyári szünetet követően jött az 
őszi felkészülés, amikor szeptember közepén Ausztriában 
részt vett egy nagyon kemény versenyen, az Iron Dogon. 
Ez egy triatlon verseny, és a fi atal kutyát igencsak meglep-
te, hogy egy nap három szakaszt kell teljesítenie. Az első a 
hegyvidéki, 15 fokos vizű tó átúszása volt, ezt kerékpározás 
követte, gyakran 15 fokos emelkedőre fel, patakon át, nem 
titkán a bicajt vállra kellett kapnia Lacinak, majd futás, ha-
sonlóan nehéz terepen, és persze mindezt mindig együtt a 
kutyával. Nevezhetnénk ezt egy túlélő túrának is, hiszen 
nem volt szállás, sátrakban kellett tölteni a hideg éjszakát, 
nem volt fűtés, nem volt áram, semmi. A kutyák persze 
évezték. Ezen a versenyen részt vett klubtársnőnk, Sordje 
Rebecca is dobberman szukájával, és a nagyszerű 9. helyet 
szerzete meg a mintegy 30 fős női mezőnyben. 

– Én itt megjártam, mert második napon a rajtnál 
elszakadt a lánc a bringámon – meséli Laci az élményeit. 
– Szerencsére egy osztrák, magyar nemzetiségű szervizes 
kisegített, összerakta a láncot, de ezzel már annyira lema-
radtam, hogy valahol a középmezőny második felében, 
azt hiszem a 18. helyen fejeztem be a versenyt. Ráadásul 

az eredménylistára azt írták be, hogy kizártak a 
versenyből, noha beértem a célba. Utólag kellett 
tisztázni a tévedést. Ági, aki itthonról az inter-
neten követte a dolgokat, el nem tudta képzelni, 
mi lett velem, aggódva látta a szervezők ranglis-
táján, hogy diszkvalifi káltak. Hívni nem tudott, 
mert ott, a helyek között semmilyen kapcsola-
tunk nem volt a külvilággal. Gyakorlatilag tehát 
az őszi idénynyitó is elég balul sült el – summáz-
ta Laci a történteket.

Az EB-t megelőző legnagyobb ausztriai ver-
senyről és magáról a kontinensviadalról lapunk 
következő, december 15-i számában olvashatnak 
majd. 

Bödő Sándor 

Kutyákkal Európa csúcsán! (I.)
– Domonkos László Európa-bajnoki címe a  kutyafogathajtó Európa-bajnokságon Ausztriában –
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„A szeretet a legnagyobb áldozatokra képes, 
míg az önző ember csak önmagát szereti.”

Szemere György

A közelmúltban a Fészekbe látogattam, 
ahol a község településéről bejáró szociá-
lisan hátrányos helyzetben élő általános is-
kolások második, meleg otthonukra leltek. 
Nevelők, szakképzett fi atalok foglalkoz-
nak velük két váltásban. Tanítás előtt vagy 
után jön a napközibe a 34 gyermek, ahol 
elkészítik a szóbeli és írásbeli feladatokat, 
de műhelymunkát is végeznek. Egyik a 
kézműves foglalkozás, amelynek szem-
mel látható és kézzel tapintható eredmé-
nye a városháza előcsarnokában december 
5-én megnyílt karácsonyi kiállítás.

Valódi ünnep előtti hangulatot teremtet-
tek ezek a sok izgalommal, odaadással, ne-
velői szeretettel és gyermeki kézügyesség-
gel, ötletgazdagsággal készített kézműves 
termékek. Ez az első nyilvános kiállításuk, 
habár a Fészek falainak díszítő elemei is 
szemet gyönyörködtetőek.

De nézzünk körül, mi mindent látha-
tunk ezen a kiállításon! Színes fonállal 
körülölelt mécsesek sorakoznak, gipszan-
gyalkák mosolyognak ránk, koszorúk a 
rendhagyóan körülvett mesealakokkal, és 
sok-sok fametszet különböző őszi, színes 
termésekkel, piros bogyókkal díszítve. Di-
ókból szarvas készült, papírgurigán fényes 
csillag készült.

Ábrahám Gréta, a napközi koordináto-
ra kérésemre informált az előkészületekről, 
a megvalósulásról, a foglalkozás céljairól.

– A munka november elején kezdődött, 
a kézműves foglalkozás keretein belül. 
Hetente többször alkottuk a „termékeket”, 
a gyermekek kedvétől függően. Maxi-
mum egy óráig tartott az egy-egy kézmű-
veskedés, mind a délelőtti, mind a délutáni 
csoportnak. Nagy örömmel részt vett ben-

ne mind a 34 gyerek nevelői közreműkö-
déssel. A célunk természetesen nem egy-
oldalú, hanem többrétű. Ilyen a közelgő 

szeretet ünnepére 
való ráhangolódás, 
a nevelőkkel együtt 
töltött családias ér-
zések erősítése, a 
kreativitás, a kon-
centráció, a szépér-
zék, a fi nom moto-
rika fejlesztése. Ki-
emelten fontosnak 
tartottuk és tartjuk, 
hogy kibontakoz-
zanak. Sokszor ők 
adták az ötleteket, 
mi pedig segítséget 
nyújtottunk mind 
alapanyagban, mind 

a megvalósulásban. Amint a kiállításból is 
megállapíthatják a látogatók, a fi gurák, a 
karácsonyi díszek természetes anyagok-
ból, fából, üvegből, gipszből, madzag-
ból, termésekből, illetve újrahasznosított 
anyagokból, papírfi gurából, újságpapírból, 
ruhaanyagokból készültek. Ezáltal még a 
természetes anyagok felhasználására, a 
környezetünk védelmére is neveljük a la-
kóinkat.

Gréta végezetül megemlítette, hogy a 
Fészekben, az ebédlőjükben  karácsonyi 
mézeskalácsot is készítettek. Legtöbb gye-
rek először életében élte át ennek családi 
hangulatát és érezhette a mézeskalács mé-
zédes illatát.

A Fészek mindenkit szeretettel vár a 
december 15-ig nyitva tartó kiállításra, és 
ezúttal is boldog, békés karácsonyi ünne-
peket kíván!

Teleki M.

A Fészek napközi karácsonyi kiállítása
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„A feléd nyújtott kezet csak elfogadni szabad.
Ellökni vétek, eltaszítani átok.
Az egymásba fonódó kezek tartják össze a világot.”

(Várnai Zseni)

Ezek a gyönyörűséges költői sorok híven 
tükrözik a fogyatékosok világnapja alapgondo-
latát, azzal a humánus szándékkal, hogy felhív-
ja a fi gyelmet a mássággal élőkre, miszerint ők 
is tagjai a társadalomnak, és segítő kezet kell 
nyújtani feléjük, hogy aktív részesei legyenek 
a világunknak.

Immár tizedik alkalommal rendezte meg 
az Együtt, Veled, Értük Egyesület, a Szárnyak 
Alapítvány és a Magyarkanizsa, Községbeli 
Szociális Védelmi Szolgáltató Központ az ün-
nepi, jubiláló műsort a világnapon, december 
4-én délután a Művészetek Háza színháztermében, 
ahol a község minden településéről a biztosított autó-
buszok által megjelentek az érintett gyermekek, ifjak 
és kísérőik.

A mécsesekkel, virággal feldíszített színpadon a szí-
nültig telt teremben a rendezvény nyitányát a Fénybár-
kában két éve alakult Színkottás Zenekartól hallottuk, 
melynek megalapítója Gordos Szilvia gyógypedagó-
gus. Az évfordulóhoz és a műsor jellegéhez is köthető 
keresztény hálaadási éneket, a Téged, Isten dicsérünk 
című éneket adták elő. Ezután a Zmaj iskola speciális 
tagozata, az 1. b, 6. b és 8. osztály, valamint a 2. e és 
4. c osztály tanulóinak énekkara lépett fel, zongorán 
kísérte őket Rafael testvér.

Felkészítők: Ladócki Gazdag Gizella, Cseszkó Kör-
möci Erika, Kovács József, Gordos Szilvia.

A közönséget Vranić Váradi Lívia köszöntötte, hangsú-
lyozta, hogy a Művészetek Háza ma a szeretet, a megértés, 
az elfogadás háza lett, és köszönet mindenkinek, hogy je-

lenlétükkel részt vállalnak az évtizedes hagyomány tovább-
vitelében, megünneplésében. Kiemelte, az ENSZ 1992-ben, 
december 3-át nyilvánította a fogyatékkal élők világnapjá-
vá, hogy ráirányítsa a fi gyelmet a fogyatékossá vált embe-
rek gondjaira. De arra is, hogy a különbözőség ellenére is 

egyformák vagyunk: szeretünk örülni, 
adni valami érzést és segítséget mások-
nak. Fontos mindenkinek a szeretet, fő-
ként az adventi időszakban fi gyeljünk 
jobban szeretteinkre.

A bevezetőt követte a horgosi Ká-
rász Karolina Általános Iskola 5/7 ki-
segítő tagozatának A legnagyobb kincs 
a szeretet előadása Szekeres Tímea  
felkészítésében. A Zmaj általános is-
kola speciális tagozatából a 2., a 3., és 
az 5. osztályosok és egy nyolcadikos 
tanuló közös műsort készítettek. Ara-
nyos Ágoston Klára és Váradi Melitta 
tanítónők vezetésével Gryllus Vilmos 
Maszkabál c. nagylemezéről két dalt, a 
Tigris és a Katicabogár elnevezésűt ad-
ták elő ütőhangszerek kíséretében, ami 
nagy tapsot váltott ki.

A X. Velünk kerek a világ
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A folytatásban a két tehetséges versmon-
dó, Vásár Róbert A szívek szabója és Engi 
Lívia a Mosó Masa mosodája című verset 
prezentálták, amelyekkel a bácsfeketehegyi 
Záporka versenyen első díjat érdemeltek 
ki, Felkészítőjük Valkay B. Ágnes.

A kispiaci Móricz Zsigmond Általános 
Iskola kisegítő tagozatának 6. osztályosai 
A tánc evolúciója című táncos műsorszám-
mal lépek fel, amely rendkívül nagy sikert 
és tapsot aratott. A négy lány és fi ú a tánc 
nyelvén mondta el, milyen öröm élni és 
táncolni. Knapik Tamara készítette fel őket.

Mivel aktuális, a horgosi Kárász Karo-
lina iskola kisegítő tagozatainak diákjai 
egy látványos Jön a Mikulás c. jelenetet 
készítettek énekkel, verssel elegyítve Gu-
lyás Ágnes, Árokszállási Tímea és Faragó 
Krisztina vezetésével. Őket követték a kis-
piaci kisegítő tagozat lányai, akik népdalcsokrot adtak elő 
Móra Klára felkészítésének köszönve. Őket a Színezők, 
a Zmaj iskola speciális tagozatának 6.b és 8. osztályos 

tanulói követték, akik Miodrag Blizanac zeneszerző Ima 
című szerzeményét adták elő az Ulwilla módszerrel Gor-
dos Szilvia felkészítésével és vezénylésével. Újszerűsége 
különös és elismerésre érdemes. A műsorvezető ezt köve-

tően felolvasta a rajzpályázat díjazottainak nevét.
A téma az elfogadás, a társadalom tagjainak sok-

színűsége, a láthatatlan érdekek voltak. A község 
három általános iskolájából 15 diákot részesítettek 
kiemelt díjban. Az ajándékot a jövő héten juttatják 
el a díjazottaknak.

Ajándékban részesültek mindazok a pedagógu-
sok is, akik részesei voltak a műsorszámok előké-
szítésében. Tolnai Csabának, a központ megbízott 
igazgatójának egy ajándékkosarat nyújtott át Győre 
Árpád, a zentai Vakok és Gyengén Látók szervezet 
elnöke, hogy ossza szét tartalmát a védenceknek. 
Befejezésül a Fénybárka napközi drámacsoportja, a 
Mázlisták léptek fel. A szereplők az Időtlenek című 
jelenetben az életükről a hitről, a szerelemről és 
önmagukról vallottak, és egy-egy órát helyeztek a 
színpadra, jelezvén az idő könyörtelen, visszahoz-

hatatlan múlását. A jelenet 
rendezői Mácsai Mónika és 
Oláh Tamás. Őszinte, emberi 
és lélekbe ható vallomásokat 
hallottunk, amelyek egyút-
tal üzentek is mindenkinek, 
hogy közelebb kerüljenek 
egymáshoz, fogadjuk el a 
mássággal élőket, így lesz 
kerek a világ.

Az előcsarnokban egy 
szerény fogadásban részesül-
hetett mindenki, a felnőttek 
még vércukormérésben is. A 
rajzkiállítás mellett az Észak 
Vajdasági multiplex szkle-
rózissal élők egyesületének 
látványos kézműves alkotá-
saiban is gyönyörködhettünk.

Teleki M.
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2016. december 8., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-

zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
2016. december 9., péntek

10 órakor: Áldom szent nevedet-
Maczkó Mária zenei áhitata

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Áldom szent nevedet-
Maczkó Mária zenei áhitata

19 órakor: SZÓ-TÉR magazinmű-
sor

2016. december 10., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljop-

rivredna emisija / Mezőgazdasági mű-
sor

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2016. december 11., vasárnap
10 órakor: Kiállítás és koncert Tö-

rökkanizsán
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Áldom szent nevedet-

Maczkó Mária zenei áhitata
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
2016. december 12., hétfő

10 óra: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor

17 óra: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

2016. december 13., kedd
10 órakor: X. Velünk kerek a világ
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: X. Velünk kerek a világ
2016. december 14., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyama-
tosan Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A mozgókép XIX. század végi megjele-
nése a modern idők egyik meghatározó je-
lensége. A csoda viharos gyorsasággal ter-
jedt el az egész világon. A múlt századelő 
ígéretekkel és vágyakkal terhelt kora, kap-
va kapott e mágikus jelenségen, mely az 
emberi szellem tudatalatti régióját célozta 
meg akkor, amikor az elsötétített teremben 
villózó kép-illúziókkal varázsolta el rövid 
időn belül behódoló közönségét. 

A mozi, az 1900-as évekre már kisebb 
városokban, így a Tisza-parti Magyarkani-
zsán, – ha csak vándortársulat formájában is 
– megjelent. Eddigi ismereteink szerint vá-
rosunkban 1907-ben bizonyos Tepli Nán-
dor tartott először mozgófénykép előadást 
a valamikori Széna téren, azaz a Szabad-
ság téren felállított sátrában. Ezen első (és 
úttörő) előadása rendkívüli látogatottságot 
ért meg, de nem úgy másodszori kanizsai 
szereplése. 1912 júniusában újfent fellépett 
mozijával, de ekkorra már választékosabb 
helyi közönséggel találta szembe magát. 
Arról volt szó ugyanis, hogy időközben a 
Gazdakör helyiségeiben már nagyban mű-
ködött a helyi Uránia Mozgó fényképszín-
ház, ahol vasárnap és hétfőn délután 4 és 
este 8-kor lepergettek egyszerre vagy 6-7 
alkotást.1 A hirdetésekben és a plakátokon 
a rövidfi lmek – mert jobbára azok voltak – 
kategóriáit is feltüntették: így például aktu-
ális komikus, dráma, természet- és kaland-
fi lmeket nézhetett a kanizsai nagyérdemű. 
Nos, Tepli másodszorra csúnyán leégett 
Kanizsán. Villamos színházát, a „Múzsa 
villanyernyőre berendezett csarnokát” a 
szakértők még az Uránia-mozgótól is gyen-
gébbnek találták, annál is inkább, mert nem 
adta le behirdetett darabjait. Másnap el is 
tűnt a városból… Tepli ugyan lelépett, ám 
mégis úgy tűnik végérvényesen kihatott a 
mozi kanizsai megalakulására. 1912 őszén 
ugyanis a gazdaköri mozi, mint vállalkozás 
megnyílásáról cikkezett a Kanizsai Ellen-
őr. De szintén ebben az időben jelent meg 
városunkban egy másik vendég-mozi is, a 
híres szabadkai Lifka-féle Bioskop, mely 
a korábbi vándor-mozikhoz hasonlatosan 
bevált szokásként a Széna téren állította fel 
mozgófénykép-intézetét, melyről az a hír 

járta, hogy az ország 
egyik legelőkelőbbje. 
Előadásai 1912 szep-
temberében hétköz-
naponként este nyolc-
kor, vasárnaponként 
délután 4, 6 és 8-kor 
kezdődtek. Az érdekes 
előadások, a kényel-
mes képszínház, az ud-
varias és szolgálatkész 
személyzet – két héten 
át – állandó teltházas 
mozit hozott Kanizsa 
közönsége számára. 
Igazi modern mozi-
ként nyilvánvalóan 
szép példával szolgált 
a helyi Uránia vezetői 
előtt, akik2 két évvel 
később, 1914 nyarán a 
Gazdakör udvarán fel-
építették a hátsó nagy-
termet (a későbbi szín-
házat), melynek már 
törvényileg is meg kellett feleljen bizonyos 
előírásoknak. E terem táncteremként, de 
mozgófénykép-színházként is használatos 
volt, s ez utóbbi végett tűzrendészetileg 
három ajtónak kellett rajta lennie. A szó 
szoros értelmében tehát ez volt Kanizsán 
az első mozi-funkciónak is megfelelően 
épített terem. Ezt annál is inkább kijelent-
hetjük, mert bérelt helyiségekben lévén, 
ennek nem felelhetett meg az 1913-ban be-
indult a Klieger úr vezette Edison Mozgó 
Színház sem, sem a korábbi, az 1908–1911 
közötti Grünfeld Herman-féle „Mozgókép 
Színház”, mely viszont nem polgárházban, 
hanem a nagyvendéglő dísztermében mű-
ködött. De ezen címről Grünfeld 1914-es 
modern mozi építési kísérlete is lecsúszott, 
mely a háború kitörése végett fulladt ku-
darcba.3 A nagy háború után, az Uránia 
Mozgó mellett/után, azonban mégiscsak 
a nagyvendéglő díszterméből kialakított 
„Korzó mozi” töltötte be a mozgóképszín-
ház szerepét az 1920-as évek Kanizsájának 
fi lmszerető publikumának életében. 

1 Megjegyzés: A fi lmhosszakat méterben mérték, mint például 160 méter, 950 méter, 300 
méter stb… Néha már szombaton is volt fi lmbemutató.

2 Megjegyzés: Pedig 1912 decemberében az Uránia Mozgót Varga Lajos még bérbe-, 
illetve eladni hirdette…

3 Megjegyzés: Az újonnan építendő mozit a Bérci-ház felé eső szárnyon kellett volna fel-
építeni egy éven belül, különben a 30 évre szóló kontraktus dugába dől…

Valkay Zoltán

A mozgóképszínház kezdetei 
Kanizsán
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Megint kidőlt egy tölgyfa. Megint 
elment egy ember. Olyan valaki, akinek 
minden gondolatát, az összes cselekede-
tét, az élete értelmét a lovazás, a lovak 
szeretete jelentette. Szívét-lelkét adta a 
lóért. Lovas ember volt. Igaz ember volt. 

A régi regula híveként Kovács Pis-
ta még adott a szó szentségére. Adott a 
barátságra és adott a tisztességre. Törvé-
nyesen élt. Hitt a másikban. Nyílt volt, 
egyszerű és őszinte. Istenem, ezeknek a 
fontos értékeknek a hordozói – a Pistá-
hoz hasonló meleg tekintetű jó emberek 
– milyen csendes alázattal lépnek el tő-
lünk! Őáltala – csak szeretetet kaptunk. 
Mindig adott, segített: soha nem kért 
cserébe semmit. Olyan önzetlen, becsü-
letes parasztemberként ismertük meg, 
akiben szikráját sem leltük a kicsinyes-
ségnek. A mai kor emberének jellemhi-
báitól mentes volt. Élt közöttünk, mint 
a mezei virág. Szerettem kijárni hozzá. 
Amint a dűlőútról befordult a kocsi az 
ustorkai tanyájára, egy egészen más vi-
lágba csöppentünk. Az istállóban röhög-
tek ránk a lovai, hámok, fejzők, ügetős 
szerszámok lógtak a falra akasztva, az 
udvaron szerteszéjjel aprójószág kapir-
gált, és mihelyt megtelepedtünk a ház 
előtt, menten a lovakra terelődött a szó. 
Hisz mindene volt a ló. Ültünk pálinkáz-
gatva a hatalmas körtefája árnyékában 
és pályacsúcsokról, érmekről, futam-

időkről beszélt nekünk. Kivezette az 
új szerzeményét, megjáratta előttünk, s 
a csődör olyan hegyesen rakta a lábait, 
úgy hordta a nemes fejét, hogy minden 
mozdulatából kiérződött: nem is nekünk, 
hanem a gazdája kedvének akar megfe-
lelni. Így is volt. Ló és Ember legbenső-
ségesebb barátságának voltunk a tanúi. 
Ismerték egymást, ismerték a titkot: az 
állatok szeretete csiszolja a lelket. Nincs 
az a harag, bánat, veszteség, amit egy ló 
csillogó tekintetével orvosolni ne tudna! 
A Kovács Pista egész lényét áthatotta ez 
a kimondhatatlan kincs, amit jobb híján 
szeretetnek hívunk. Szeretett és szeret-
ve volt. Úgy a lovai, mint miáltalunk. 
Emberi nagyságát pont ennek a gazdag 
lelki békéjének köszönhette. Csodáltam 
a személyiségéből áradó harmóniát. 
A derűt, a halk szót, és azt az ösztönös 
igazságérzetet, ami a régi tanyasiakat 
olyannyira jellemezte. Ott munkált ben-
ne a legmagasabb rendű segítő szándék. 
Amikor megtudta, hogy szeretem a nép-
viseletet, már fordult is be az ajtón, hozta 
elő az apja rámás csizmáit, kaptafástul. 
Nekem ajándékozta, használjam egész-
séggel. Boldoggát tette, hogy örömet 
okozhatott. Máskor egy hevederes ken-
gyellel tértem haza, s azóta valahányszor 
szíjazom a ló hasa alatt, mindig Ustorká-
ra gondolok, a sok ismerős tanyára, az 
ottani barátokra, akik nélkül bizonyosan 
szürkébb, érdektelenebb, kevesebb len-

ne az élet. Ustorka környékén ugyanis 
még megmaradt valami abból, ami értel-
met, reményt nyújt nekünk. Az ember-
ségesség. Akárhányszor ellátogattunk 
hozzá, a Pista révén ebből kaptunk íze-
lítőt, bátorítást. Ízig-vérig barát volt, és 
társa a lónak. Nem az állatot látta benne, 
hanem a lelket. Ekképpen bennünk sem 
a hibákat, hanem az erényeinket tartotta 
számon. Pedig látott, ismert: értett min-
ket. Ezért tudtunk vele olyan jókat be-
szélgetni, és ami fontosabb: olyan jókat 
hallgatni. A tanyasi szobájában a szek-
rény tetején tucatnyi lovas serleg dísz-
lett. Hirdették a győzelmeit, az ügetőn 
elért dicsőségeket. Lónak és gazdájának 
megannyi díját. A mi szemünkben Ko-
vács István igazi bajnok volt. Nem csak 
a pályán. Az életben is.

Nem remélem – tudom –, hogy olyan 
helyeken jár most, ahol a táltosok söré-
nye a szél, ahol ezüst hold sarlója világít 
a paripák tűzött koponyáján, ahol arany-
színű kancák édes tejét isszák a harmat-
csöppes füvön bóklászó kiscsikók, és a 
Pistához hasonló nyíltszívű lelkeknek 
békésen szuszog párát a nyakába az égi 
ménes legszebb paripája. 

Most egy lovas indult útnak, a hosz-
szú, csillagporos ösvényen.

Útja legyen könnyű, vigyázzák az ég 
angyalai!

Nekünk, akik ismerhettük – immáron 
ő marad az örökös bajnok.

Pósa Károly

Lovas csillagösvényen
Kovács István 
(1950–2016)
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Labdarúgás
Szolid őszi szereplés

Szolid eredménnyel fejezte be az őszi 
idényt a Vajdasági liga, Északi csoportjá-
ban szereplő újonc magyarkanizsai Potis-
je labdarúgó csapata. A Potisje Slobodan 
Jokanović edző vezetésével a kilencedik 
helyet szerezte meg az őszi idényben, 
hat győzelemmel, három döntetlennel, 
hat vereséggel, 22:19-es gólaránnyal, 20 
ponttal (- 1 büntető pont). 

A Potisje csapatának legeredménye-
sebb góllövője Nikutović 8 góllal, majd 
következik Lazinica 4, Jović 2, Rovčanin 
2, Kocsis 1, Đukić 1, Tandari 1, Romić 1, 
Francišković 1, Savić 1 góllal. 

Az őszi idényben a Potisje játékosai 
két piros és negyvenhárom sárga lapot 
kaptak különböző szabálytalanságok mi-
att.  

A Potisje utánpótlás csapatai váltako-
zó eredménnyel szerepeltek a különböző 
ligákban. 

A Potisje serdülő csapata Szabó Árpád 
edző vezetésével a Kanizsa–Zenta–Ada 
községközi ligában a harmadik helyet 
szerezte meg (4 győzelem, 1 döntetlen, 
4 vereség, 22:17-es gólarány) 13 ponttal. 

A Potisje pionír csapata Vajda Fángyó 
edző vezetésével a Kanizsa–Zenta–Ada 
községközi ligában a negyedik helyen 
végzett (3 győzelem, 1 döntetlen, 3 vere-
ség, 15:22–es gólarány) 10 ponttal. 

A Potisje kis pionír csapata Vajda 
Fángyó edző vezetésével a Kanizsa–Zen-
ta–Ada községközi ligában a nyolcadik 
lett (1 győzelem, 6 vereség, 9:30-as gól-
arány) 3 ponttal. 

A Potisje két csapata játszik a Kani-
zsa–Zenta–Ada községközi Futball-7 
ligában, amelyet négy tornán rendeztek 
meg. Az első csapat Tandari Zsolt edző 
vezetésével a hatodik helyet szerezte meg 
24 ponttal, a második csapat Szabó Ár-
pád edző vezetésével a nyolcadik helyen 
végzett 12 ponttal. 

A Potisje őszi idényben elért eredmé-
nyeiről és a várható tavaszi szereplésről 
Miloš Vidović klubelnökkel beszélget-
tünk. 

– Hogyan értékelik a klubban az 
őszi idényben elért eredményeket? 

– Több éves kihagyás után, a magyar-
kanizsai Potisje labdarúgói a Szabadkai 
körzeti liga megnyerésével újra bejutot-
tak a Vajdasági liga északi csoportjába. 
A csapat felkészülése az őszi idényre 
nem a legjobban sikerült, mivel néhány 

kulcsfontosságú já-
tékosunk sérüléssel 
bajlódott, valamint 
többen is objektív 
okok miatt nem 
tudtak részt ven-
ni rendszeresen az 
előkészületi edzése-
ken és felkészülési 
mérkőzéseken. Az 
őszi idényt nagy 
akarással és lelkese-
déssel kezdtük meg az új környezetben és 
célunk a minél eredményesebb szereplés 
volt a magasabb rangú ligában is. Ezt a 
tervünket nem sikerült maradéktalanul 
megvalósítani, mivel néhány mérkőzé-
sen balszerencsés körülmények között 
fontos bajnoki pontokat veszítettünk el, 
itt elsősorban a zombori Radnički elleni 
hazai pályán elért döntetlenre és a túri-
ai Mladost elleni idegenbeli minimális 
vereségre gondolok. Ezek után az elért 
eredmények alapján végül szolid ered-
ménnyel a táblázat középmezőnyében 
fejeztük be az őszi idényt. Ami a sport-
szerűségi mutatókat illeti, ezen a téren is 
fokozni akarjuk a csapatmunkát és igyek-
szünk javítani a játékosok hozzáállásán, 
hogy minél sportszerűbben játszanak és 
viselkedjenek a mérkőzéseken.

– Mi hír az utánpótlás csapatokról, 
amelyekre a Potisje mindig nagy hang-
súlyt fektetett?

– Az utánpótlás-nevelés mindig is fon-
tos volt a klub számára és ezt a jövőben 
is folytatni akarjuk. A Potisje öt utánpót-
lás csapata, amely közel száz játékossal 
rendelkezik, négy különböző korosztá-
lyú ligában játszik. Több év után újra 
megalakítottuk a serdülő csapatot és azt 
is  beneveztük a korosztályos bajnokság-
ba. A klubban az első csapat magasabb 
ligába való jutása nagy munkát igényelt 
a vezetőség részéről, így kevesebb idő és 
energia jutott az utánpótlás korosztályú 
csapatokkal való foglalkozásra. Ehhez 
nagyban hozzájárult az is, hogy az után-
pótlás csapatok fő edzője Igor Teslić a 
bajnokság kezdetén munkavállalás céljá-
ból külföldre távozott. Az így keletkezett 
űrt a klubbon belüli edzők munkába való 
bevonásával oldottuk meg, amely majd a 
későbbiek folyamán hozza meg a várható 
jobb eredményeket is.

– Milyen eredmények várhatóak a 
tavaszi idényben?

– Mi az őszi idényben felmértük a 
lehetőségeinket az új környezetben és 

reálisan nézve feltudjuk venni a versenyt 
a táblázat élmezőnyébe tartozó csapatok-
kal is. A klubban folytatjuk a megkezdett 
szakszerű munkát, derűlátóan várjuk a 
tavaszi idényt, még eredményesebben 
akarunk szerepelni, célunk a táblázat fel-
ső házában végezni a bajnokság végén – 
mondta a Potisje elnöke.

Cselgáncs
Mikulás kupa 2016

A hétvégén a magyarkanizsai Partizan 
KOT Judoklub szervezésében rendezték 
meg a legfi atalabb korosztályok számára 
a Mikulás kupa 2016 elnevezésű hagyo-
mányos nemzetközi meghívásos év végi 
cselgáncstornát. A versenyt a magyar-
kanizsai Jovan Jovanović Zmaj Általá-
nos Iskola tornatermében tartották meg, 
amelyen kilenc judoklub 112 versenyzője 
lépett tatamira. A meghívott baráti egye-
sületek, akik részt vettek a versenyen a 
horvátországi Eszék, a romániai Arad, 
a magyarországi Domaszék, Szentes, 
Turkeve, Szerbiából a szabadkai Sparta-
cus, a szerbkeresztúri Zmaj, az őrszállási 
Stanišić és a házigazda magyarkanizsai 
Partizan KOT Judoklubok. A verseny 
előtti lámpalázat nagy sikerrel oldotta fel 
a Mikulás érkezése, aki nagyon hatásos 
belépésével és szerény ajándékával nagy 
örömet szerzett a versenyző gyerekek ré-
szére. 

A versenyt a Partizan KOT Judoklub 
nyerte meg 60 ponttal, 28 éremmel, a má-
sodik helyen a szabadkai Spartacus vég-
zett 58 ponttal, a harmadik helyet 23–23 
ponttal az Eszék és a Zmaj szerezte meg. 
A Partizan KOT eredményei:  

Óvodás fi úk, 2008-ban és később szüle-
tettek

16 kg-ig: 1. Boris Nadrljanski, 2. Takács 
Alex

22 kg-ig: 1. Bajúsz Dániel, 3. Raffai Dá-
vid

25 kg-ig: 3. Fehér Balázs, 5. Teleki Do-
minik

A Potisje labdarúgócsapata
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28 kg-ig: 3. Igor Bošnjak
31 kg-ig: 5. Mészáros Máté és Törteli 

Alex
34 kg-ig: 1. Dominik Krspogačin, 2. 

Körmöci Gergő, 3. Raffai Gergő
+ 38 kg: 1. Pető Ákos
Óvodás lányok, 2008-ban és később szü-

letettek
28 kg-ig: 1. Muhi Barbara
31 kg-ig: 1. Molnár Vajda Luca
Fiúk, 2006–2007-es korosztály
25 kg-ig: 1. Fehér Kristóf
42 kg-ig: 5. Bicskei Áron
Lányok, 2006–2007-es korosztály
34 kg-ig: 3. Bata Edina
+ 43 kg: 2. Kis Léda
Fiatalabb pionírok, 2004–2005-ös kor-

osztály 
30 kg-ig: 1. Stefan Tolić
34 kg-ig: 1. Fehér István, 2. Faragó Ta-

más, 3. Jaksa Richárd
38 kg-ig: 2. Rekecki Dávid, 3. Faragó 

Ádám
46 kg-ig: 3. Bontovics Balázs 
55 kg-ig: 1. Pörzsölt Ákos, 2. Tandi Áron
+ 66 kg: 2. Madarász Martin
Fiatalabb pionírlányok, 2004–2005-ös 

korosztály
48 kg-ig: 1. Bontovics Kitti
56 kg-ig: 1. Purgel Petra, 2. Dobricski 

Réka

Asztalitenisz 
II. liga, Északi csoport, 10. 
forduló, Győzött a Kanizsa
Újvidék: Vojvodina–Kanizsa 2:4
Részeredmények: Jandrić–Miskolci 3:0, 

Rakić–Sordje 0:3, Murgu–Nagy Némedi 
1:3, Murgu/Rakić–Miskolci/Sordje 2:3, 
Jandrić–Sordje 3:2, Murgu–Miskolci 0:3

Megszerezte a kötelező győzelmet a 
Kanizsa csapata Újvidéken a sereghajtó 
Vojvodina otthonában. A Kanizsa mind-
három játékosa egy egyéni győzelmet 
aratott és párosban is nyertek. 

Teke
II. Vajdasági liga

Második a Kanizsa
Egy elhalasztott mérkőzés lejátszásá-

val befejeződött az őszi idény. 
A sorrend: 1. Vrbas (9 győzelem, 3 ve-

reség, 58,5:37,5) 18 pont, 2. Kanizsa (9 
győzelem, 3 vereség, 58:38) 18, 3. Tik-
vara 17, 4. SPENS 16, 5. NS 1932 14, 
6. Becse 14, 7. Sloboda 14, 8. Veteran 
BMV 14, 9. Junaković Prigrevica 12, 10. 

Džambo Invest 12, 11. Golubinci 4, 12. 
Jadran 3, 13. Radnički LK 0 pont. Őszi 
bajnok a Vrbas.   

Birkózás
Negyedik a Potisje

Szabadkán rendezték meg az I. bir-
kózó liga rájátszását, amelyen az alap-
szakasz négy legjobb csapata vett részt. 
Először az elődöntőket, majd a helyosztó 
mérkőzéseket tartották meg. 

Az elődöntő eredményei:
Spartacus–Partizan 4:4. A tusok száma 

1:1 volt, így a technikai tusok száma alap-
ján 3:1 arányban a Spartacus győzött és 
bejutott a döntőbe.

Proleter–Potisje 6:2
Részeredmények, 59 kg: Frísz–Pet-

rović 1:0 (tus az 1. menetben), 66 kg: 
Nemes M. 1:0 (küzdelem nélkül), 71 kg: 
Sremac–Nagy 0:1 (2:8), 75 kg: Juanin–
Vágó 0:1 (2:10), 80 kg: Nemes V.–Ko-
rom 1:0 (technikai tus az 1. menetben), 
85 kg: Dobrev–Ladócki 1:0 (feladás), 98 
kg: Báló–Ivetić 1:0 (technikai tus), 130 
kg: Černecki–Sulyok 1:0 (feladás). 

A Potisje két győzelmét 
Nagy és Vágó szerezték. A 
Potisjenak 66 kg-ban nem 
volt birkózója, míg Ivetić 
és Sulyok feladta a küz-
delmet. A Proleter jutott a 
döntőbe, a Potisje pedig a 
harmadik helyért játszott.

A 3. helyért: Potisje–
Partizan 2:6

Részeredmények, 59 
kg: Petrović–Anastasijević 
1:0 (technikai tus az 1. me-

netben), 66 kg: Nagy–Dešić 1:0 (techni-
kai tus az 1. menetben), 71 kg: Erski 0:1 
(küzdelem nélkül), 75 kg: Vágó–Velimi-
rović 0:1 (technikai tus az 1. menetben), 
80 kg: Vrábel–Paivin 0:1 (technikai tus 
az 1. menetben), 85 kg: Ladócki–Bajlo-
vić 0:1 (technikai tus az 1. menetben), 98 
kg: Horváth–Pitulić 0:1 (technikai tus az 
1. menetben), 130 kg: Sulyok–Živanović 
0:1 (technikai tus a 2. menetben). 

A Partizan visszavágott a múlt heti baj-
noki mérkőzésen elszenvedett vereségért. 
A Potisje két győzelmét Petrović és Nagy 
szerezték. A Potisje 71 kg-ban küzdelem 
nélkül veszített, a többi öt súlycsoportot 
pedig a Partizan birkózói nyerték meg és 
megszerezték a bronzérmet, míg a Potisje 
a negyedik helyen végzett.  

A döntő: Spartacus–Proleter 4:4. A tu-
sok száma alapján 2:3 arányban a Proleter 
győzött és megszerezte a bajnoki címet. 

A sorrend: 1. Proleter, 2. Spartacus, 3. 
Partizan, 4. Potisje. 

Az I. birkózó liga legeredményesebb 
ifjúsági korosztályú birkózója Nagy Sze-
basztián, a Potisje tagja lett.  

L. E.

Judósok a Mikulás kupán

A Potisje birkózói Szabadkán
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Ádventi koszorúval és ünnepi hangulattal kezdődött a Kuc-
kó NCSE ez évi utolsó előadása a Zmaj általános iskola dísz-
termében, amely az előző téma, az Örömjáték továbbfűzését 
tartalmazta, de most nem örülni, hanem szeretni tanultunk. Az 
alapgondolatot, a jelmondatot. a fő szervező, Kávai Eleonóra 
idézte: „Mi haszna az embernek, ha megszerzi akár az egész 
világot is, de önmagát elveszti.”

Mindannyian szeretetre vágyunk. Szeretnénk szeretni, és 
szeretve lenni. Az irodalom és művészet ezt a vágyat versben, 
prózában, zeneműben, festményben próbálta megfogalmazni. 
Mi, átlagemberek ettől nehezebb helyzetben vagyunk, mert 
sokszor a megfelelő szavakat sem találjuk, és amilyen irányba 
a világ halad, azt az érzést valami átkos kór támadta meg, ezért 
tudatosan ápolni és éltetni kell, mert ha elveszítjük, akkor ez pó-
tolhatatlan érték.

Mi is a szeretet? Valóban mindent legyőző erő és hatalom? 
Miért lételeme az embernek? Honnan származik és mi a célja? 
Erről hallottunk Farkas István Rafael szerzetes testvér tartal-
mas, emberközeli prezentációjában.

Bemutatjuk. Kanizsai születésű (1975), az általános iskolát 
helyben végezte, majd Zentán közgazdaságtant tanult. Ezután 
szakmát váltott, kántori oklevelet szerzett Pécsett, és 1966 óta 
a Szent Pál templom kántora, az ismert Angelus egyházi kórus 
lelkes vezetője, a Fénybárka napközi tevékeny segítője. 2008-
ban püspöki jóváhagyással megalapította a Jó Pásztor Testvérek 
Társaságát. A rendházban rendszeres programokat, táborokat, 
lelki napokat szervez. A célcsoport elsősorban az ifjúság, de a 
rendház minden rangú, rendű, korú ember előtt nyitva áll. Hit-
oktatóként is tevékenykedik. A közösség fi ataljaiért végzett ál-
dozatos és áldott munkájáért a városvezetőség 2015-ben PRO 
URBE elismerésben részesítette. Íme az előadás a teljesség igé-
nye nélkül:

Sokan és sokféleképpen próbálták már meghatározni a sze-
retet lényegét, mind a mai napig sikertelenül. Talán azért lehe-
tetlen emberileg meghatározni, mert ahány ember él a Földön, 
annyiféleképpen éli meg azt. 

„Szeretet az Isten!” – mondja a Szentírás.
Azt is a Szentírásból tudjuk, hogy Isten saját képmására te-

remtette az embert, ezért az ember vágyódik a teljes boldogság-
ra, a szeretetre. Tehát magának a társadalomnak is ezután szük-
sége van a szeretetre. Mindenki szeretetet és előzékenységet 
kíván maga részére a többi embertől, ugyanakkor tőle is elvárják 
ugyanezt. Ahol nem kapunk szeretetet, ott nekünk sem könnyű 
adni, de nem lehetetlen! A mai világban, ahol tapasztaljuk az 
igazságtalanságot, az önzést, a gyűlöletet, ezek láttán az ember 
igényli a szeretetet. Amikor embernek nézik az embert és akként 
is bánnak vele! Volt egy Ember! Csendben jött! Mégis egyre 
nagyobb tömegek körében hódított. Nehéz útja és dolga volt, 
de kitartóan kopogtatott a szívek ajtaján, hisz ezért jött, hogy 
teljesítse Atyja akaratát, hogy megmentse a világot. Mesternek 
és Úrnak szólították. Sokan követték. Egy törvénytudó, hogy 
próbára tegye, megkérdezte tőle: „Mester, melyik a legnagyobb 
parancs a törvényben?” Ő azt felelte neki: „Szeresd Uradat, 
Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből.” 
Ez a legnagyobb, az első parancs. A második hasonló ehhez: 

„Szeresd felebaráto-
dat, mint önmagadat”. 
Ezen a két parancson 
alapul az egész tör-
vény. Az Úr Jézus 
szava szerint a sze-
retet a lényeg. Ezen 
függ az egész törvény. 
A szeretet maga a ke-
resztény tökéletesség. 
A felebaráti szeretet 
Szent Jakab királyi 
törvénynek nevezi.

Teréz anya a leg-
szörnyűbb betegség-
nek nem a leprát vagy a tuberkulózist tartotta, hanem annak ér-
zését, hogy nincs ránk szükség, nem törődnek velünk, mindenki 
elhagy. „A legnagyobb pokol a szeretet és az együttérzés hiánya, 
a borzasztó közömbösség, a kizsákmányolás, a korrupció, a sze-
génység és betegség áldozatai iránt. A szeretetet áldozatra kell 
építeni. Egészen addig kell elmennünk az adásban, amíg már fáj.”

Mindannyiunk feladata szeretetet belevinni a világba. Felté-
tel nélkül szeretni, és ezt már a családban elkezdeni, Naponta 
egy-egy kis „szeretetvirágot” elültetni!

Rafael testvér szívekhez szóló zárómondata után megtörtént 
a Szeretetre vágyunk c. könyv kisorsolása, majd Nóra által az 
adventi időszakhoz kapcsolódva elhangzott a Szeretet himnusza. 

Kérésünk, hogy ezidőben néha olvassák el, mert mellékeljük, 
és elmélkedjenek is el rajta, hogy Isten szeretetből teremtett és 
váltott meg bennünket.

A szeretet himnusza
Szóljak bár emberek vagy angyalok nyelvén, 
Ha szeretet nincs bennem,
Csak zengő érc vagyok vagy pengő cimbalom.
Legyen bár prófétáló tehetségem,
Ismerjem bár az összes titkokat és minden tudományt,
Legyen akkora hitem, hogy hegyeket mozgassak,
Ha szeretet nincs bennem, 
Mit sem érek.
Osszam el bár egész vagyonom a szegényeknek
S vessem oda testem, hogy elégessenek,
Ha szeretet nincs bennem,
Mit sem használ nekem.
A szeretet türelmes, a szeretet jóságos,
A szeretet nem féltékeny,
Nem kérkedik, nem gőgösködik,
Nem tapintatlan, nem keresi a magáét, 
Haragra nem gerjed, a rosszat föl nem rója,
Nem örül a gonoszságnak.
De együtt örül az igazsággal.
Mindent eltűr, mindent elhisz,
Mindent remél, mindent elvisel.
A szeretet soha el nem múlik.

(1 Korinthus 13,1-8)  
Teleki M.

Tízéves a Testi-lelki egészségünk előadás-sorozat 

Szeretet a mai világban
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2016 utolsó estéjén a népsze-
rű adai HOMOKÓRA együttes 
közreműködésével és fantaszti-
kus menüvel december 31-én is 
garantált a jó hangulat a Tandari-
tanyán.

Vendégváró hideg előétel: fel-
vágottak 

Leves: Újévi húsgombócleves 
Meleg előétel: töltött lazacfilé 
Főétel: malacrolád, rántott 

harcsa, csirkemell chilis szósz-
ban, velővel töltött rántott sze-
let, kacsasült, libasült, köretek: 
töltött cukkini, töltött padlizsán, 
roston sült gombafejek, tejfölös-
kapros párolt burgonya, dinsztelt 
lila káposzta, saláták: lencsesa-
láta, vegyes téli saláta, paradi-
csomsaláta

Desszert és gyümölcs
Hajnali terítés: hagyományos 

töltött székelykáposzta 
Képösszeállításunkban ízelítőt 

kaphatnak az elmúlt évek újévi 
hangulatából!
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Sokan már adventre karácsonyi lázban égünk, és már na-
gyon várjuk, hogy a hagyományoknak megfelelően együtt 
díszíthessük fel az otthonunkat és a kertünket.

Az ünnepi dekoráció melegséggel kell, hogy megtöltse a 
házat, s bár csupán egy rövid időszakról van szó, ilyenkor is 
érdemes fi gyelmet szentelni az apróbb részleteknek.

 

Összeállította: Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Karácsonyi hangulat a lakásban

Ha van némi gyakorlatunk a szabásban-varrásban, készíthetünk 
lakásunkhoz, karácsonyhoz illő, fenyő alakú párnákat.

A lépcsőkorlátot is feldíszíthetjük az 
alkalomhoz illően, fenyő girlanddal, 
fényfüzérrel, szívekkel, gömbökkel.

Hálószobánkat is érdemes néhány 
dekorációs elemmel fűszerezni.

A bejáratot is hangulatossá tehetjük. A terasz vagy télikert sem 
maradhat ki az ünneplésből.
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Luca napján, bő zsírral készítették a Luca-pogácsát, amelyből a család élő tagjai együtt ettek, a halott 
rokonoknak pedig eltettek néhány darabot. Úgy tartották, hogy az év leghosszabb éjszakáján a halottak 
hazatérnek s ezzel várták őket. Gyakran aprópénzt sütöttek bel az asszonyok, a gazdagabb újév reményé-
ben, morzsájából pedig az állatok eledelébe kevertek. 

Variációk Luca-pogácsára
A hagyományos

Hozzávalók: 56 dkg liszt, 
28 dkg zsír, 2 tojássárgája, 
1 evőkanál tejföl, 3 dl tej, 
késhegynyi só, kávéskanál-
nyi cukor, 2 dkg élesztő, a 
kenéshez: 1 tojás, késhegy-
nyi só.
Elkészítés: az élesztőt fel-
olvasztjuk a langyos, cuk-
ros tejben, az egészet ösz-
szegyúrjuk, kisujj vastagra 
kisodorjuk, késsel haránt-
rézsút kisodorjuk, kis pogá-
csaszaggatóval kiszaggat-
juk, sütőlapon fél óráig kel-
ni hagyjuk, kikevert tojással 
megkenve rendes tűznél 
megsütjük.

Burgonyás pogácsa 
Hozzávalók: 30 dkg burgonya, 4 dkg 
élesztő, 8 dkg liszt, 15 dkg margarin, 1 
tojás + tojássárgája a kenéshez, pici só, 
kevés cukros tej az élesztő felfuttatásá-
hoz.
Elkészítés: a meghámozott burgonyát 
sós vízben puhára főzzük, leszűrjük – a 
főzőlevéből a gyúráshoz keveset meg-
tartunk –, áttörjük. Egy tálba tesszük, és 
hozzáadjuk a lisztet, eldolgozzuk benne 
a margarint, a tojást, a felfuttatott élesz-
tőt. A krumpli főzőlevével  jó tömör, 
nyújtható tésztává összedolgozzuk. Ha 
túl keménynek találjuk, ami nem akar 
engedelmeskedni a sodrófának, kevés 
tejjel lazíthatjuk. Keleszteni, dagaszta-
ni nem kell, csak centi vastagra liszte-
zett deszkán kinyújtani, áthajtani, még 
egyszer kinyújtani. Itt jár neki is, meg 
nekünk is egy szűk órányi pihenés, az-
tán ismét nyújtás, és szúrhatjuk is ki a 
pogácsaszaggatóval a tésztát. A pogá-
csák tetejét a kés fokával berácsozzuk 
(nem kötelező, nem sértődnek meg, ha 
simák maradnak) megkenjük tojássár-
gájával. Előmelegített sütőben 200 fo-
kon aranysárgára sütjük.

Tejfölös pogácsa 
Hozzávalók: 50 dkg liszt, 25 dkg mar-
garin, 2 tojás sárgája, 3 dkg élesztő, 2 
dl tejföl (kb.), 1 dl tej, 1 evőkanál só, 1 
dkg cukor, 1 kiskanál köménymag.
Elkészítés: az élesztőt langyos tejben 
felfuttatjuk a cukorral. A lisztet a mar-
garinnal elmorzsoljuk, hozzáadjuk az 
élesztőt és a többi hozzávalót. Fél órát 
pihentetjük, majd kinyújtjuk és három-
ba hajtjuk. Ezt még kétszer megismé-
teljük 20 percenként. Utána kinyújtjuk 
ujjnyi vastagra, tetejét megrácsozzuk, 
kiszaggatjuk pogácsaszaggatóval, te-
tejét megkenjük tojássárgával és a tep-
siben hagyjuk még 10 percig pihenni, 
hogy ne dőljön el.

Túrós pogácsa
Hozzávalók: 50 dkg liszt, 50 dkg marga-
rin, 50 dkg túró, 1 ek .só, 1 db tojás 1 db a 
lekenéshez, szezámmag a tetejére
Elkészítés: a lisztet, a margarint, a túrót, a 
tojást és a sót összedolgozzuk.   Lisztezett 
deszkán kinyújtjuk, kiszaggatjuk, és sütő-
papírral bélelt tepsibe tesszük. A tetejüket 
lekenjük felvert tojással, szezámmaggal 
megszórjuk, és 180 fokon sütjük.

Töpörtyűs 
pogácsa

Hozzávalók: 1 kiló fi -
nomliszt, 30 dkg tepertő 
(darált), 5 dkg élesztő, 1 
ek. cukor, 0.5 l tej, 2 tk. 
só (a tésztába) 2 db to-
jássárgája, 10 dkg mar-
garin, 1 teáskanál só, 1 
kk. bors (csapott), 1 db 
tojás (a kenéshez ), 3 ek. 
tej (a kenéshez) 
Elkészítés: a lisztben el-
morzsoljuk a margarint, 
beletesszük a tojások 
sárgáját, a sót. A tejben 
a cukorral felfuttatjuk az 
élesztőt, majd a liszthez 
adjuk. Alaposan kida-

gasztjuk, meleg, sötét helyen kb. 1 óra 
alatt a duplájára kelesztjük. Lisztezett 
felületen kb. 1 cm vastagra elnyújt-
juk. Egy kanál domború oldalával szé-
pen elsimítjuk rajta a darált tepertőt. 
Megszórjuk a sóval, borssal. A tésztát 
képzeletben 3 vízszintes sávra osztjuk. 
A felső sávot a közepére, lefelé hajtjuk, 
az alsó sávot alulról felfelé haladva 
ráhajtjuk. Az így kapott sáv mindkét 
végét, balról és jobbról is középre hajt-
juk. Konyharuhával letakarva 20 percet 
pihentetjük, elnyújtjuk, majd megint 
hajtogatjuk. Megint 20 perc pihenő, 
nyújtás, hajtogatás. Elnyújtjuk kb. más-
fél ujjnyi vastagra, egy éles késsel be-
rácsozzuk, egy lisztbe mártott, közepes 
méretű pogácsaszaggatóval kiszaggat-
juk. A pogácsákat a két tenyerünk kö-
zött kicsit megsodorjuk, így szép ma-
gas tornyok lesznek. Sütőpapírral bé-
lelt tepsibe pakoljuk egymástól kicsit 
távolabb, lekenjük egy egész, felvert 
tojással. Kb. 20 percet még kelesztjük. 
Előmelegített sütőben 25 perc alatt 180 
fokon hőlégkeveréssel megsütjük. Ha 
kivettük a sütőből, azonnal lekenjük 
tejjel, és konyharuhával letakarva 10 
percet pihentetjük.

Süssünk pogácsát!
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Kinizsi Pál
Egyik nap sétálgattam az erdőben. Megláttam egy regiment ka-

tonát és az élükön egy ismerős arcot. Amikor közelebb értek, észre-
vettem, hogy a vezérük Kinizsi Pál. Megállítottam és megkérdez-
tem, hogy lenne-e kedve velem beszélgetni, mert én egy borzasztó 
kíváncsi írnok vagyok. 

– Örülök, hogy látom. Volna rám egy kis ideje? Magyarország 
melyik részén töltötte gyermekkorát?

– A Bakony erdő aljában van egy helység, Nagyvázsony. Annak 
egy kis virágos völgyében, a folyó mellett nevelkedtem.

– Milyen körülmények között éltek?
– Szüleim szegény molnár emberek voltak, már nagyon korán 

beálltam apám mellé segédkezni.
– Mikor hallott először Mátyás királyról?
– Édesapám sok szép történetet mesélt róla. Soha nem untam 

rájuk. A környékbeli gyerekekkel mindig háborúsdit játszottunk, és 
én voltam a magyarok vezére, akik megverték a törököket.

– Hogy került Mátyás király seregébe?
– Magyar Balázs, a sereg vezére megállította pej paripáját, s 

odaszólt nekem: „Hej, öcsém, szomjazom! Nem adnál egy kis vi-
zet?”

– Beszaladtam egy kancsóért, megmerítettem a híves forrásban, 
rátettem egy súlyos malomkőre, és úgy nyújtottam fel a vezérnek. 
Ezen a vezér elcsodálkozott, és azonnal bevett a seregébe.

– Nehéz-e az öltözete?
– Elég súlyos, de csak a csatában viselem, különben az apródom 

segít.
– Már dél elmúlt, mit ebédelt ma?
Rám mosolygott. Gondolkodott egy kicsit, majd így szólt: 
– Nem tejbegrízt ettem, mint ti, hanem nyereg alatt puhított húst. 
Elnevettem magam. Megköszöntem, hogy válaszolt a kérdése-

imre. Felszállt pej lovára, felemelte a kezét:
– Isten veled, kislányom!
A csapat elvonult. Néztem utánuk, ragyogott a napfényben a 

pajzsuk, és nagyon boldog voltam, hogy szóba állt velem Kinizsi 
Pál.     Rózsa Heléna, 4. osztály, Tóthfalu

Egyszer volt Budán kutyavásár
Azt hallottam egyszer régen, Mátyás király idejében, 
Budán volt egy kutyavásár, volt ott minden fura látvány.
Szegény ember zsákot fogott, abba öt-hat kutyát rakott.
Jó vásár volt, minden elkelt, haza is ért teli zsebbel.

Szomszédban gazdag ember leselkedett irigy szemmel.
Össze is vett kutyát-macskát, felkereste Buda várát.
A kutyavásár egy nap tartott, másnap, kiment, botot kapott.
Kapzsi ember bánatában nem ment vissza falujába.
Igazság volt réges-régen, Mátyás király életében.
Ma is mondjuk, milyen nagy kár: egyszer volt Budán kutya-

vásár.

Balázs Kolos, 4. osztály, Oromhegyes

Kedves Édesapám!
Messze kerültünk egymástól, de én még most is sokat gondolok 

rád. Nemrég eszembe jutottál, mikor Kolozsvárott jártam. Ezt az 
élményt szeretném neked elmesélni levelemben.

Már régóta beszélték, hogy az ottani bíró sanyargatja a népet. 
Álruhába öltöztem, és elmentem a magam szemével látni a dolgot. 
Épp jókor! A szegény néppel hordatta be a fát udvarára. A hajdúk 
közben pálcával biztatták őket. Képzeld, még engem is munká-
ba akart fogni. A harmadik botütés után végül kötélnek álltam, 
de titokban három hasábra ráírtam a nevem. Másnap királyként 
bebizonyítottam, hogy a bíró gonosztevő, és jól megbüntettem.

Szerintem a helyemben Te is így cselekedtél volna.
Annyira hiányzol! Köszönöm, amit értem tettél!   
Buda, 1457. 10. 20.

Tisztelettel fi ad: Hunyadi Mátyás

Oláh Illés, 4. osztály, Magyarkanizsa

Leopold Kata, Gyöngyszemeink, Magyarkanizsa

Bicskei Jázmin, Pitypang, Magyarkanizsa

Lackó Balázs, Liliput, Orom
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó két ló és egy csikó, egyik ló ha-
sas. Érdeklődni az esti órákban.
Mob.: 063/160-43-40

Horgoson eladó egy hold föld (a fele 
gyümölcsös), háromfázisú árammal 
és vezetékes vízzel ellátva.
Mob.: 060/08-73-167

Mák eladó Adorjánon.
Tel.: 063/15-75-268

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban. (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. Fű-
tés, klíma rendelkezésre áll. 
Érdeklődni üzenetben vagy telefonon: 
063/88-98-973

Magyarkanizsán, a Fő utcán felújított 
egyszobás, szép kilátással rendelke-
ző lakás jutányos áron kiadó.
Mob.: 063/50-85-68

Egy jó szándékú párt vagy magányos 
személyt keresek lakónak. Részlete-
ket személyesen.
Mob.: 063/82-13-418

Fordítás magyar nyelvről szerb nyelv-
re és fordítva. Mob.: 063/18-15-263

Kertes házat elcserélnék lakásért, 
első emeleten, ha lehet. Ugyanitt be-
tegápolást , főzést, vasalást vállalok.
Mob.: 063/82-134-18

Eladó két Parapet használt gázkályha.
Tel.: 024/874-234

Eladó egy jó állapotban lévő 96-os év-
járatú Ford Escort személyautó.
Tel.: 024/4878-034

Eladó Magyarkanizsán családi ház 
nagy kerttel közel a városközponthoz.
Tel.: 024/4878-034

Eladó Lada Samara autó, 1990. 
kiadás, jó állapotban, kevés kilomé-
terrel. 
Tel.: 024/4877-817

Eladó virág és tájképmintás, különbö-
ző nagyságú goblein fali képek és egy 
asztali citera.  
Mob.: 063/130-51-38

Eladók fehér, vékony 40 és 60 cm 
hosszú kerámiavázák (27 és 16 db) 
valamint fehér egyágú és kétágú ke-
rámia gyertyatartók rendezvények 
szervezéséhez dekorációként.
Mob.: 063/130-51-38

Velebiten nagyobb családi ház, gaz-
dasági udvarral, a központban eladó.
Tel.: 024/885-556

Eladó 20 literes német háti permetező 
kiváló állapotban. Ára: 80 eu
Mob.: 064/211-29-37

Tomos Tori automatik eladó. Megőr-
zött állapotban, keveset használt.
Mob.: 064/32-98-755

2m3-es vastartály hozzágyártott 
masszív utánfutóval, a tartály levehe-
tő, a futó nincs atesztálva.
Mob.: 064/91-17-942

Magyarkanizsa központjában 54 m2-
es lakás eladó.  Mob.: 063/522-915

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel a központban. 
Karađorđeva 9. szám alatt. Ugyanott 
eladó bútorok is. Tel.: 024/4877-869

Magyarkanizsán a Tisza-parton ház 
eladó nagy kerttel.
Érdeklődni: 064/873-50-65

Az Ark Magyarkanizsai Maratonfutók klub szervezésében 
kedden délután 5 órakor a városháza előtti parkból több mint 
százan indultak el, hogy megtegyék a sorrendben hatodik Mi-
kulásfutásra kijelölt 3 kilométeres távot. A korábbi években 
a rajt a kajakháznál volt, idén azonban – elsősorban közleke-
désbiztonsági szempontokat fi gyelembe véve – a rendőrség 
javaslatára megváltozott az útvonal. 

A mikulásöltözékbe bújt vagy legalább mikulássapkát vise-
lő futók, kicsik és nagyok, rendőrségi felvezetéssel, a Fő utca 
végén lévő áruházig futottak el, ahol Molnár Sátai Adrienn 
tanítónő irányításával hangulatos fl ash-mobbal készültek fel a 
hosszabb táv megtételére. Onnan elfutottak a Szent Pál temp-
lomig, majd a Széles utcán és a Harsányi Tibor utcán át vissza 

a főtérig. Menet közben többen kiszálltak, de csatlakoztak 
is a csoporthoz, a teljes távot mintegy harmincan tették 
meg. A szervező klub tagjain kívül más civil szervezetek 
is bekapcsolódtak a Mikulásfutásba, de diákok és polgá-
rok is beszálltak egy-egy rövidebb távra. A legfi atalabb 
résztvevő kétségtelenül Hajas Tibor maratonfutó kisfi a 
volt. A 16 hónapos Dániel babakocsiban tette meg a teljes 
távot úgy, hogy apukája és ugyancsak futó anyukája, Tí-
mea tolta őt maga előtt futás közben.

Sleiher Lívia, az Ark Magyarkanizsai Maratonfutók 
klub újonnan megválasztott elnöke először szervezte 
meg a Mikulásfutást. Elégedett volt a részvétellel, hi-
szen sok polgárt sikerült megmozgatniuk akciójukkal. 
Ha nem is futott mindenki, legalább eljött megnézni a 

futó Mikulásokat, ami pedig külön örömöt jelentett számára 
az az, hogy nagyon sok kisgyerek örült velük együtt ezen a 
késő délutánon. 

– Köszönet illeti a magyarkanizsai önkormányzatot és a 
helyi rendőrállomást, amiért segítettek bennünket rendez-
vényünk sikeres megszervezésében és lebonyolításában, de 
köszönet jár azoknak is, akik eljöttek futni vagy legalább 
szurkolni nekünk – hangsúlyozta a klubelnök.  

A futók, miután visszaértek a főtérre, még egyszer elfutot-
tak az áruházig, hogy összeszedjék az ottmaradt gyerekeket, 
azután pedig aki akart, a hagyományoknak megfelelően le-
ment a kajakházhoz, ahol a szervezők forralt borral és forró 
teával várták őket. Bödő Sándor

Új útvonalon futottak a Mikulások
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Mivel több időt szeretne eltölteni a szeret-
teivel, ezért nem tehet mást, a munkájából kell 
egy kicsit leadnia. Fogadja el, hogy a munkájá-
hoz is szüksége van nyugodt otthoni légkörre.

Fontos a stílus és a minőség, de ne csak a 
külsőségekre adjon. Fölöslegesen ne ígérges-
sen és kapkodjon el semmit, hanem inkább 
ismerje meg jobban a választottját.

Vigyázzon, ne fecsegje ki a titkait, mert 
könnyen visszaélhetnek vele. Különben a meg-
gondolatlanságának következményét sokáig 
viselnie kell.

Bátran álljon ki önmagáért, még akkor is, 
ha inkább a háttérben maradna. Meg kell vé-
denie az igazát, különben könnyen háttérbe 
szorítják, amit nehezen viselne el.

Kihívásokkal kell megbirkóznia, de most 
a magánéletében állítja a sors nehézségek elé. 
Sikerre akkor számíthat, ha áldozatot hoz, de 
hamar meglesz az eredménye.

A rémhíreket ne vegye készpénznek, ha-
nem sürgősen járjon utána annak, hogy kinek 
áll érdekében zűrzavart kelteni. Készüljön fel, 
mert lehet, hogy csalódás éri.

Változások várhatók az érzelmi életében, 
de nem kell aggódnia, mert abban segítik, hogy 
a kapcsolata pozitívan változzon és végre a he-
lyes mederben haladjon tovább.

Jó kereseti lehetőség van kilátásban, de so-
kat ne gondolkodjon, hanem vállalja el. Most 
rövid idő alatt megszilárdíthatja az anyagi hely-
zetét. Ragadja meg a lehetőséget.

Még időben változtat a tervén, amit nagyon 
jól tesz, mert így elkerül egy kudarcot és per-
sze anyagi veszteséget is. Szeretteivel szemben 
nagy türelemre van szüksége.

Mérgében, zavarában könnyen provokál 
vitát, pedig így csak maga alatt vágja a fát. Ap-
róságokon nem érdemes felhúznia magát, és 
ügyeljen a szavaira, mert súlyuk van.

Sikeresen legyőzi riválisait, de még nem 
nyugodhat meg, mert nem vonulnak vissza, 
hanem hamarosan újra támadásba lendülnek. 
Folyamatosan legyen résen.

A héten végre lazíthat egy kicsit, próbálja 
meg kipihenni magát, ha teheti, pár napra utaz-
zon el. Végre utolérheti magát az elmaradt fel-
adataival, hogy ne nyomasszák.

Készítette: Tocko Erika

1. A képen
látható

rendezvén
neve

2. Hol
tartottá
meg 

Patásra 
pattan 

Határozó
rag 
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Lenovo 
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nemz.röv. 

 Vatikán 
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Talál 
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Semmelweis 
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Fél 
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megbánja 

(é.h.) 
 

Kén 
Norvégia Más helyre 
Oxigén … Capone
Kálium …

termékek 

500  

A

Adventi naptár: férfi  verzió
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Szilveszterezzen a Texasban!

Ismét eltelt egy év, és ismét jön a 
szilveszteri buli.
Idén is a remek Csaba duó muzsikál.
A jó zene mellett mi lesz az este 
folyamán?
– gyümölcstál
– hideg előétel
Vacsora:
– malacsült
– roston csirkecomb
– karagyorgyevói szelet
– franciasaláta
– krumplisaláta
– desszert
Hajnali terítés: szárma
Belépő ára: 2800 dinár
063-7-309-149

Karácsonyi vásár
Program:
December 16. (péntek)
16.00: Kézműves foglalkozás a Mókustanodával
17.00: Az Angelus kórus fellépése
18.15: A karácsonyi vásár fenyőfájának díszítése
December 17. (szombat)
16.00: Kézműves foglalkozások gyerekeknek a Fészek 
Napközi közreműködésével
17.00-19.00: Kézműves foglalkozás gyerekeknek az 
oromi Zengő Tájház közreműködésével
17.00: Piroska és a farkas – mesejáték
17.30: A Jovan Jovanović Zmaj Általános iskola és a 
magyarkanizsai Alapfokú Zeneiskola kórusának közös 
karácsonyi műsora
December 18. (vasárnap)
16.00: Mézeskalács díszítés
17.30: Betlehemezés a martonosi Pitypang néptánccso-
port előadásában
18.00: Interaktív mesejátékok, bábozás Baráth Mária 
óvónővel
A kézműves foglalkozásokra zárt, fűtött helyen kerül 
sor (a Wiener Stadtische biztosító volt helyiségeiben).
Mindemellett a szervezők kézműves kirakodó vásár-
ral és kóstolóval várják a látogatókat: almás lepény, 
csőregefánk, töpörtyűs pogácsa.
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ÁRAK!


